

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница
10 августа
1951 года

Газета выходит три раза в неделю

Уборка и хлебозаготовки— всенародное дело

Проходивший на днях пленум городского комитета ВКП(б) принял развернутое постановление по вопросу „О задачах городской партийной организации в проведении уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1951 году“.

Постановление пленума горкома направлено к успешному решению главных задач в сельском хозяйстве—убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить план сдачи сельскохозяйственных продуктов государству, добиться дальнейшего повышения урожайности всех культур, быстрого увеличения общественно-го поголовья скота при значительном росте его продуктивности.

Залог успешного выполнения этих задач—в оперативном большевистском руководстве уборкой и хлебозаготовками. Руководители колхозов, партийных и советских организаций должны неустанно поднимать политическую и трудовую активность труженников сельского хозяйства, направлять ее на досрочное выполнение плана уборки и хлебодачи.

Однако председатели колхозов тт. Федян, Якушев, Черноусов и секретари колхозных парторганизаций в ожидании созревания всех массивов и хорошей погоды положились на самотек, что привело к затягиванию уборочных работ. Да и сейчас, в горячие дни уборочных работ, они не проявляют должной заботы за судьбу урожая, за выполнение плана хлебозаготовок, медлят с уборкой, не считаясь с угрозой больших потерь урожая.

Такое отношение к важнейшей хозяйственно-политической задаче не может быть терпимо. Интересы государства для каждого работника превыше всего. Нужно немедленно наверстать упущенное, трудиться с утроенной энергией, работать от зари и до зари, преодолеть отставание в уборке урожая.

Расставляя свои силы на решающих участках, руководители колхозов, подсобных хозяйств и партийных организаций обязаны, прежде всего, обеспе-

чить высокопроизводительную работу всех уборочных агрегатов, быструю очистку и просушку зерна, бесперебойную работу гужевого и автотранспорта, занятого на перевозке.

Необходимо взять под особый контроль работу комбайнов, знать, что делается в каждой тракторной и полеводческой бригаде, как тот или иной механизатор выполняет свои социалистические обязательства, быстро подхватывать и распространять опыт передовиков, своевременно помогать отстающим.

Партийные и советские организации должны добиться четкой организации труда в полеводческих и тракторных бригадах. Только правильная организация труда и умелое сочетание всех уборочных средств, начиная от комбайна и кончая жаткой и серпами, обеспечить полный успех на уборке и хлебопоставках.

Уборка урожая и хлебозаготовки—всенародное дело. Пленум горкома обратился к коллективам шефствующих организаций и предприятий оказать труженникам сельского хозяйства социалистическую помощь в своевременной уборке урожая и хлебодаче, в развертывании массово-политической работы среди колхозников и всех работающих на колхозных полях.

Выполняя указания пленума горкома, партийные организации обязаны добиться, чтобы в каждой полеводческой и тракторной бригаде, в комбайновом агрегате, на токах, в транспортных бригадах имелись агитаторы, которые вели бы повседневную политическую агитацию, разъясняли решения партии и правительства, конкретные задачи, стоящие перед работниками сельского хозяйства. Парторганизации должны усилить контроль за ходом выполнения хлебозаготовок—первой заповедью колхозов и колхозников.

Быстро и без потерь провести уборку урожая, выполнить план хлебозаготовок к 15 сентября—боевая задача труженников сельского хозяйства и всей общественности города.

Установившаяся сухая погода после прошедших дождей позволяет развертывать уборочные работы полным ходом, использовать на уборке комбайны и другие уборочные машины на полную мощность.

8 августа комбайнеры тт. Пинчук и Корбов (колхоз „Красный пахарь“) вывели свои комбайны в поле. Настроив свой комбайн, тов. Пинчук в этот день сжал четыре гектара. Но противоположное полу-

Досрочно выполним годовой план

Трудовые дела металлургов

Наилучших показателей в соревновании за лучшее использование оборудования и выпуск сверхплановой стали за июль добились сталевары-скоростники мертенского цеха Северского завода тт. Урядин, Бабич Алексей и Русин.

Так, например, тов. Урядин из 19 проведенных плавов дал скоростным методом, выполнил норму на 147,7 процента, значительно увеличив с/ем стали с одного квадратного метра пода печи и выдал сверхплана 152 тонны стали. Он внес в свой лицевой счет за счет снижения расхода сырья, материалов и топлива 17136 рублей экономии.

Большее половины всех плавов провели методом скорост-

ного сталеварения тт. Бабич и Русин, выполнив нормы на 143 процента и записав в свои личные счета более 15 тысяч рублей экономии каждый.

Хорошо потрудились вальцовщики ново-сутунского цеха. Например, тов. Дроздов, выполнив норму на 130 процентов, сэкономил 11900 рублей, вальцовщик тов. Михайлов дал 407 тонн сутунки сверх плана, сэкономив 7200 рублей.

Достигнутые результаты в июле не предел. В августе среди сталеваров и вальцовщиков с новой силой развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячного плана и еще большую экономию средств.

О. Кузнецова.

В ПЕРВЫЕ ДНИ АВГУСТА

Досрочно закончив июльский план, коллектив флотфабрики Криолитового завода (начальник тов. Полежаев) идет впереди по криолитовому цеху и в первой декаде августа, вы-

полнив план за шесть дней на 112 процентов.

Прочно удерживают первенство смены В. Ф. Морозова и Н. В. Самсоновой, на много перекрывающие свои сменные задания.

ЦЕХИ НЕ ОБЕСПЕЧЕНЫ СЫРЬЕМ

Коллектив завода Оцинкованной посуды в июле значительно перевыполнил план по валовой и товарной продукции.

Высокой производительности труда добились оцинковальщики бригады тов. Кошелева. Они выполнили месячную норму на 182,7 процента. Свыше полноту норм дали жестянички бригады тов. Котугина.

Стахановцы завода горят желанием работать еще лучше, но им нормальных условий в работе не создано. Первые дни августа из-за отсутствия сырья и

материалов, особенно жести, на которую до сего времени нет наряда, оцинковальный и жестеотделочные цехи не работают.

На заводе укоренилась как система—ежемесячно в первой декаде цехи из-за необеспеченности сырьем простаивают, а в конце месяца начинается штурмовщина. Руководство завода, считая такое положение нормальным, плохо заботится о своевременном обеспечении цехов сырьем.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Экскурсия в ледяную пещеру

В летние каникулы ученики Полевской средней школы провели ряд походов и экскурсий. Самой интересной из них была экскурсия в Кунгурскую ледяную пещеру.

По дороге в Кунгур мы любовались красивой местностью, лесостепным пространством и березовыми рощами. Чем ближе к городу, местность становится живописнее, например, по реке Сылве высится масса камней.

Вдали около одной из станций виден обелиск с надписями: „Азия“ и „Европа“.

Рано утром, переправляясь через реку Сылву, перед нами показалась гора, а в ней знаменитая, самая большая из ледяных пещер нашей страны—Кунгурская пещера.

Описание Кунгурской пещеры было сделано еще в 1770 году членом Российской Академии наук Иваном Лепехиным.

Пещера возникла в результате деятельности подземных вод в массах пород гипса, ангидрита, алебаstra и других пород, а воронки на горе—в результате деятельности талых и дождевых вод—так

кратко рассказал нам проводник историю пещеры. Когда мы вошли в сорокаметровый тоннель, повеяло холодом, здесь температура минус 1—5 градусов.

Через проход попадаем в самый красивый грот (подземное зало) Полярный. Ослепительно блестя его стены и своды, покрытые белыми пушистыми хлопьями, состоящими из кристаллов льда.

После ряда переходов дошли до самого удаленного места пещеры—до грота „Дружбы народов“, где встретили самое большое озеро площадью 200 квадратных метров, с прозрачной водой.

Путешествие в пещере продолжалось два часа. Экскурсия нам дала очень много полезного: мы ознакомились с историей города Кунгура, с геологическим его устройством, животным и растительным миром. Навсегда останется в памяти состоящий из многих десятков гротов и переходов (длиной около пяти километров) огромный дворец под землей—Кунгурская пещера.

К. Солдатова.
М. Неуймина.



На снимке: Гаримгареев Шамсун—бригадир-забойщик Гумешевского рудоуправления. Встав на стахановскую вахту в честь Дня шахтера, он выполнил месячную норму на 140 процентов.

Лучшие бригады забойщиков

Горняки Гумешевского рудоуправления обязались во втором полугодии за счет добычи сверхплановой руды наверстать упущенное первого полугодия.

Взятое обязательство стахановские бригады подкрепляют делами.

Например, забойная бригада тов. Гаримгареева, выполнив июльское задание по добыче руды на 140 процентов, дала 400 тонн руды сверх плана.

Высокопроизводительные работают забойщики бригады тов. Зоткина. Каждый из них в августе ежедневно дает по полторы нормы. Бригада выдала на-гора 300 тонн сверхплановой руды. Неплохих показателей добивается забойная бригада тов. Соловьева, выполняющая нормы на 125 процентов.

Крупный выигрыш

Государственные займы способствуют дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, а также приносят доходы самим займодержателям.

На днях займодержатель, шофер Гумешевского рудоуправления пред'явил в сберегательную кассу облигацию Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, на которую выпал крупный выигрыш—25 тысяч рублей.

За один день по Пятому государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР выдано выигрышей 52 тысячи рублей, кроме крупного выигрыша.

Детсад-санаторий

Проводимые мероприятия в летнюю оздоровительную кампанию детсадов положительно сказались на здоровье и укреплении организма детей.

С 10 июня детсад № 3 (зав. тов. Кесарева) был переведен на санаторный режим. Ребята за лето хорошо поправились и прибавили в весе.

А. Александрова.

Первый день работы комбайнов

Установившаяся сухая погода после прошедших дождей позволяет развертывать уборочные работы полным ходом, использовать на уборке комбайны и другие уборочные машины на полную мощность.

8 августа комбайнеры тт. Пинчук и Корбов (колхоз „Красный пахарь“) вывели свои комбайны в поле. Настроив свой комбайн, тов. Пинчук в этот день сжал четыре гектара. Но противоположное полу-

Своевременно и без потерь провести

уборку урожая

(С пленума ГК ВКП(б))

7 августа состоялся очередной пленум ГК ВКП(б). С докладом „О задачах городской парторганизации по выполнению постановления V пленума Свердловского обкома ВКП(б) в проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1951 году“ выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Хоменко.

Докладчик отметил, что несмотря на раннее созревание хлебов колхозы и подсобные хозяйства города к уборке не готовы. Рабочие планы до сего времени на собраниях колхозников и на правлениях колхозов не обсуждены. В колхозе „Трудовик“ и в подсобном хозяйстве продснаба Криолитового завода не закончен ремонт комбайнов, не подготовлено и сушильное хозяйство, комбайновые агрегаты не укомплектованы.

—Дальше медлить с уборкой,—говорит докладчик,—нельзя. Уборка урожая и сдача хлеба государству должны стоять в центре внимания всей городской партийной организации. Надо организовать дело так, чтобы не потерять ни одного дня, ни одного часа, мобилизовать все силы и средства на быстрейшее и качественное проведение уборочных работ и строгое выполнение графика хлебосдачи.

По докладу развернулись оживленные прения. Участники пленума вскрыли недостатки в подготовке к уборке урожая и сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

—Уборка урожая в этом году,—говорит тов. Богомолов,—руководителей колхозов застала врасплох. Председатель колхоза „Путь к коммунизму“ тов. Федин высказывает всевозможные причины для оправдания, а между тем в этом колхозе не только рожь, но и часть яровых культур давно уже созрела, а к уборке не приступа-

ли. В колхозе не проявляется заботы о выполнении государственных поставок продуктов животноводства, колхоз в большом долгу перед государством.

Тов. Колтышев отмечает, что проведение уборки урожая во многом будет зависеть от того, как будут мобилизованы колхозники на самоотверженный труд и развернута массово-политическая работа, в проведении которой мы ожидаем помощи от ГК ВКП(б).

В колхозе „Красный пахарь“,—указывает т. Якушев,—мы имеем все возможности убрать урожай быстро и без потерь, для этого мы располагаем двумя комбайнами и тремя жатками. Но нам нужна помощь шефов в рабочей силе.

На плохую подготовку к уборке комбайнового парка указал в своем выступлении тов. Карпенко. Причина этого в том,—говорит он,—что дирекция Сысертской МТС запасными частями нас не снабжает. В результате из-за отсутствия запасных частей ремонт комбайна в колхозе „Трудовик“ задерживается. Дирекция МТС все обещает, а на деле не помогает.

Сельский Совет,—говорит тов. Пастухов,—большую помощь оказал колхозу в привлечении населения для ухода за посевами и в заготовке кормов. Еще большая помощь будет оказана в проведении уборки и хлебосдачи. Но горкому ВКП(б) надо обратить внимание на работу партийной организации колхоза „Трудовик“, коммунисты колхоза массово-воспитательной работы среди колхозников не ведут, лозунгов и плакатов нет.

В прениях высказалось 10 человек.

Пленум принял развернутое постановление, направленное на своевременное проведение уборки урожая и сдачи хлеба государству.



Коллектив Новосибирского металлургического завода по призыву металлургов сталинской Магнитки включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1951 года. Новосибирцы добились наиболее низкого коэффициента расхода металла на тонну проката.

На снимке: продукция цеха горячего проката подается для погрузки на платформы.
Фото Э. Евзерихина.

Прессклише ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Советский человек не одинок

Партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют большую заботу об улучшении благосостояния трудящихся. Эту заботу ощущает каждый советский гражданин.

В апреле этого года меня постигло стихийное бедствие—сгорел дом и вся одежда моей семьи. Меня окружили большевистской заботой и вниманием. Директор завода тов. Вершинин выделил мне денег и дом, который я перевез на новое место. Также оказал мне

помощь в средствах заводской комитет профсоюза.

Благодаря оказанной мне помощи я в течение 45 дней поставил дом на новое место, произвел штукатурку и покраску внутри дома и вселился в него со своей семьей.

За отеческую заботу, оказанную мне, я благодарю, прежде всего, товарища Сталина, а также благодарен вниманию руководства Северского завода и заводского комитета профсоюза.
А. Петухов.

Без света

Жители поселка Красная Горка, пользуясь электроэнергией от подстанции Северского завода, вынуждены сидеть без света. Особенно участились случаи выключения энергии со второй половины июля. Не работает у нас и теле-

фонная связь, которую должен был наладить также Северский завод. Претензия с его стороны—переоборудовать линию—нами выполнена, но телефонной связи до сих пор нет.
Рявкин.

ДЕЛО ЗА ГОССАНИСПЕКЦИЕЙ

Площадка для ожидания автобусов в начале улицы Ленина (Полевское), где собирается масса пассажиров, находится в антисанитарном состоянии. Она никогда не очищается от грязи и мусора.

Работники горкомхоза совершенно не следят за наведением порядка таких общественных мест, а госсанинспектор тов. Ощепкова не принимает мер с нарушителями санитарных правил.
И. Антропов.

ваются семь тракторных заводов вместо трех, работавших до войны. Эти заводы—Алтайский, Сталинградский, Харьковский, Челябинский, Владимирский, Липецкий и Минский.

8 400 МТС

До войны в СССР было 7069 машинно-тракторных станций. Они выполняли на колхозных полях до 90 видов различных работ.

Война нанесла огромный ущерб нашему сельскому хозяйству. В районах, временно оккупированных фашистскими захватчиками, машинно-тракторные станции были разорены. Гитлеровцы захватили и вывезли в Германию 137 тысяч тракторов и массу других сельскохозяйственных машин и орудий.

В годы послевоенной сталинской пятилетки техническая база социалистического земледелия восстановлена и укреплена. Сейчас в СССР насчитывается более 8.400 машинно-тракторных, лесозащитных, машинно-животноводческих и лугомелиоративных станций. Количество видов работ, выполняемых МТС, увеличилось до 170.

Большие размеры получила механизация полевых работ в этом году. Объем тракторных работ будет почти на 20 процентов больше прошлогоднего. Машинно-тракторные станции проведут в колхозах: 90—95 процентов пахоты, 71 процент сева яровых и 81 процент—

озимых культур, 58 процентов комбайновой уборки зерновых культур, 82 процента уборки подсолнечника и 68 процентов—семянников трав.

В годы послевоенной сталинской пятилетки сельское хозяйство получило 536 тысяч тракторов в переводе на пятнадцатисильные десятки тысяч комбайнов, 341 тысячу тракторных плугов, 254 тысячи тракторных сеялок, 249 тысяч тракторных культиваторов и большое количество других сельскохозяйственных машин.

Пять новых типов тракторов

В послевоенные годы социалистическая промышленность освоила и приняла в массовое производство свыше 150 новых высокопроизводительных сельскохозяйственных машин.

Советские конструкторы создали пять новых типов тракторов. Они имеют большие преимущества перед теми, которые выпускались до войны. МТС получают тракторы на гусеничном ходу и с дизельным двигателем. Эти машины расходуют значительно меньше горючего, чем работающие на керосине. Так, дизельный трактор „ДТ-54“, который поставлен на производство взамен „СТЗ-НАТИ“, расходует на 35 процентов меньше топлива.

(Начало, продолжение в следующем номере).

События в Корее

Сообщение Главного

Командования Народной Армии

ПХЕНЬЯН, 6 августа. В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной Армии Кореической Народно-Демократической Республики говорится, что части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами отбивали атаки противника на отдельных участках фронта.

Вчера у восточного побережья части Народной армии потопили 1 эсминец противника и еще один эсминец повредили. Эти эсминцы прорвавшись в район Вонсана, открыли артиллерийский огонь в целях уничтожения мирного населения.

6 августа американская авиация снова совершила налеты на Пхеньян, Нампхо, Вонсан, Сунбань, Анчжу и Саривонь, подвергнув варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу объекты, не имеющие никакого военного значения.

Среди мирного населения имеются жертвы.

Части зенитной артиллерии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника.

Миролюбивая молодежь

всего мира чтит память

советских воинов, павших

в боях за Берлин

В Берлине в Трептовском парке делегация миролюбивой молодежи, прибывшие на III Всемирный фестиваль молодежи и студентов из различных стран мира, возложили венки к подножию памятника советским воинам, павшим в боях за Берлин.

Первой возложила венок делегация советской молодежи во главе с секретарями ЦК ВЛКСМ тт. Михайловым и Кочемасовым.

От имени Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов венок возложили президент ВФДМ Берлингуэр и председатель МСС Громан.

Далее венки возложили молодежные делегации стран народной демократии, делегация Союза свободной немецкой молодежи, делегации молодежи Китайской Народной Республики и Кореической Народно-Демократической Республики, молодежные делегации Австрии, Дании, Норвегии, Финляндии, Исландии, Англии и Шотландии.

Память погибших советских воинов почтили также представители молодежи Ирландии, Бразилии, Кубы, Чили, Эквадора, Триеста, Южной Африки, Индонезии, Ирана, Монгольской Народной Республики, Венесуэлы, Пуэрто-Рико, Гаити, Кипра, Италии, Швеции, Голландии, США и др.

Вслед за делегацией молодежи Австралии венок возлагает известный гурецкий поэт—борец за мир Назым Хикмет, за ним делегации молодежи Канады, Вьетнама, Египта, Франции, Мадагаскара, Малайи, Мексики и других стран.

Торжественно-траурное шествие посланцев молодежи мимо памятника советским воинам и возложение венков продолжалось около трех часов.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Полевскому отделению Свердловмежрайторга требуются:

товароведы, опытные заведующие магазинами, продавцы, киоскеры, ученики в торговую сеть, кладовщики, шоферы, грузчики, сторожа.

Обращаться: г. Полевской, улица Гражданская № 15, отдел кадров Межрайторга.

Межрайторг.

В помощь агитатору

Социалистическая промышленность—сельскому хозяйству

(Цифры и факты)

Наше социалистическое сельское хозяйство по праву считается самым крупным, самым механизированным в мире. В росте технической вооруженности колхозов, совхозов и МТС видна огромная забота большевистской партии, Советского правительства, товарища Сталина о расцвете, о неуклонном подъеме социалистического земледелия.

В годы послевоенной сталинской пятилетки наша промышленность дала сельскому хозяйству огромное количество новых современных высокопроизводительных машин. Выросшие кадры механизаторов успешно овладевают этой техникой, добиваются невиданных в мире показателей производительности труда.

Растет тракторная промышленность

Более 21 года назад, 17 июня 1930 года, накануне XVI съезда партии был пущен Сталинградский тракторный завод. С конвейера нового предприятия сошел первый трактор.

Сталинградский тракторный завод сыграл выдающуюся роль в развитии сельского хозяйства нашей страны, в его социалистической перестройке. За годы своей работы он дал несколько сот тысяч тракторов и на многие миллионы рублей запасных частей к ним. В конце ноября 1949 года завод перешел на выпуск дизельных тракторов, совершенных и экономичных машин нового типа, созданных советскими конструкторами.

В этом году исполнится двадцать лет с того дня, как с конвейера Харьковского тракторного завода сошел первый колесный трактор с маркой „ХТЗ“. Коллектив Харьковского тракторного завода, так же как и Сталинградского, много сделал для технического перевооружения сельского хозяйства.

За годы сталинских пятилеток значительно выросла и расширилась отечественная промышленность, производящая тракторы и сельскохозяйственные машины. Сейчас в нашей стране насчитывается